

A Brassói Ujlap előfizetési ára:

egész évre K 12.—
 félévre „ 6.—
 negyedévre „ 3.—
 egy óra „ 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP

TÁRSADALMI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-
 napok kivételével minden nap
 :- :- délután 6 órakor. :- :-

Hirdetéseket felvesz a kiadó-
 hivatal, Kolostor-utca 29. sz.
 Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KOLOSTOR-UTCA 29. SZ.
 TELEFON: 110.

Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA.
 Főszerkesztő: Dr. WASYLKIEWICZ VIKTOR.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
 Kiadóhivatal: Kolostor-utca 29. sz. alatt (udvarban).

A nikotin és az iskola.

A nikotin egyike a legerősebb mérgeknek. Majdnem oly gyorsan öl, mint a kéksav. Belőle 5 mg. elegendő arra, hogy 3 perc alatt az állati életet kioltsa.

Ez az erős mérgező a dohány leveleiből készül. Ennek a kulturnövénynek a mérgező vegyülete, mely Amerikából eredve, a XVI. század végén terjedt el Európában s ma már mint legnagyobb kelendőségnek örvendő élvezeti cikk az egész világon ismeretes. Rengeteg mennyiségben és alakban fogyasztják kicsinyek és nagyok. A mezőgazdaságban felette gazdagon jövedelmező termény, az államkincstárnak óriási tőkéje, az iparban és kereskedésben elsőrendű tényező. Azt mondhatjuk, hogy az egyéni és társadalmi életet annyira áthatotta, azzal annyira összenőtt, hogy a dohányzás beszüntetésére gondolni ma már képzelenség.

Pedig itt nálunk Erdélyben is hogy mily szigorú törvényekkel tiltották mindjárt terjedésekor, olvashatni az 1877. évi országgyűlés végzéseiben.

Hanem ez rég volt. Ma a dohányzás ellen beszélni annyi, mint falra borsót hányni. No de nem is azt akarjuk.

Még azt a sokat vitatott kérdést sem bántjuk ezuttal, hogy hasznos-e

vagy káros a dohányzás? Feleljenek e kérdésre lelkük szerint az orvosok és emberbarátok. Mi ezuttal csupán két tételt szegezünk le, hogy a nikotin a legerősebb mérgező és hogy a fejlődő, gyermeki szervezetre határozottan veszedelmes még kis mértékben is.

Ugy hiszem a két tétel ellen nem lehet komolyan állást foglalni. Világos tehát, hogy a nikotin élvezetének az iskolában nincs helye. Itt a hosszas tapasztalat megtanította a vezető embereket arra, hogy a gyerekek lelki működését mennyire tompítja, a vérteteknek s legnemesebb életszerveknek mekkora kárát okozza a dohányzás.

De nem is ez az egyedüli baj. Neveléstani káros hatásai még szembevetőbbek. Árt nagymértékben a köz-tisztaságnak, rontja a jó levegőt, pajkoskodást, vétkes cimboráskodást von maga után a rossz hajlamu tanulók között. Kétszínűsége, hazugságra készíteti a fiatal csemetét s alattomosá, ravasszá teszi. Így aztán világos, hogy a fegyelemnek és jórendnek, tehát a jellemképzésnek is igen nagy hátrányára van.

Nagyon helyes és okos intézkedése tehát az iskolai törvénynek, hogy a dohányzást tiltja az iskolában. Hogy a növendékeinket kellő felvilágosítással s józan belátásukra való hivatkozással

mindenáron vissza akarja tartani e káros élvezettől.

Csakhogy jó szándéka igen sok, sőt legtöbb esetben kudarcot vall. Ma már a nikotin után való éhség és szomjúság generáció útján átment a nemzedék vérébe. Átöröklődött. Egy kísérlet elegendő arra, hogy lángra gyujtsa az alvó szenvedélyt. A példa, a bátortás, nem ritkán a rászoktatás igen hamar beleneveli ez élvezetbe a fiút úgy, hogy száz iskola, száz törvény se képes ellenkező megszokásokra vezetni.

Hozzá meg nem ritkán hallja és olvassa, hogy nem ártalmas a dohányfüst. Minthogy felnőtteknek módjával és mértékletesen talán nem is ártalmas.

Hallja és olvassa, hogy ha egyszer megszoktuk, többé nem birjuk abban hagyni. A mi természetesen nem igaz. Tudja és tapasztalja, hogy az iskolai tilalmat ezer módon is ki lehet játszani, hogy a megtorlás ritka, csaknem lehetetlen.

Igy tehát e tekintetben is a társadalom segítségére szorul az iskola. A szülői tilalom és szigorú ellenőrzés, a sajtó támogatása, az orvos közreműködése nagyon könnyíti munkánkat. A kellő megértés nyomán erős elhatározások fakadnak.

Remélni lehet, hogy a helyes testi nevelés lelkileg is erőssé teszi fiainkat.

TÁRCA.

Komjáthy brassói missziója.

— A „Brassói Ujlap“ eredeti tárcája. —

A bálványosfürdői nyaralásból hazajövet, megállapodtam Brassóban néhány napra. Az eső elvhiuen megobstruált minden kirándulást. Esténként azonban eljárunk a szinkörbe, a Komjáthy előadásaira. Ezen társulat itteni működése a magyar ügy haladását jelképezi, annak diadalát jelenti.

Ezelőtt negyven évvel én tanár voltam itten Brassóban és szerkesztő. Akkoriban is vetődött ide egy-egy magyar színtársulat. Egy ízben a társaságnak fele az én szerkesztői irodámban lakott, amely akkor éppen a mostani Vigadó mellett volt. Bizony nehéz dolog volt akkor egy kis elszánt magyar közönséget összerakni egy-egy előadásra.

Most gyönyörrel nézem a Komjáthy-társulatnak minden műfajban remek előadásait. Ennél művészibb színvoalat magyarországi színpadon nyáron nem lehet látni,

télen is ritkán. Az óriási szinkör nem telik meg ugyan egészen, mert ehhez nem volna elegendő a város egész társadalma, ha egy-séges kulturájú volna is. De a magyar törzsközönség mellett, (melynek azonban csak kis részét látom az előadásokon), elég számosan vannak másjaku polgártársaink is. És noha vége van a nyaralási időnek, amely az idén különben is kedvezőtlen volt, számosan járnak a magyar színházba romániai vendégeink is. Az ember valami előkelő nemzetközi nyaralóhelyen képzelheti magát.

Brassó lassanként kezd kibontakozni azzá, amivé a természet predesztinálta: nagyszabású nyaralóhelyé. A sajtó régóta hangoztatja e fontos hivatást. De kormány és hatóság és közönség nem méltányolja ezt kellően. A hivatalos és szociális tényezők még nem állanak ebbeli feladatuk magaslatán.

A modern, művelt nyugoti közönségnek (de már a keletinek is) nyáron is megvannak nemcsak kényelmi, hanem kedélyi és szellemi igényei és szükségletei. A test követelményeiről való gondoskodás nem kielégítő. Lakás, ételmezés, fürdő, stb. dolgában

még sok a fogyatkozás. De annál inkább dúskálhatnak itt a természet szépségeiben.

Szellemi élvezetekben sincs hiány. A városi zenekar, melyet elég gyakran egészen díjtalanul élvezhet a közönség, az országban páratlan művészi magaslaton áll. A helyi sajtó elég nivós, de mégis csak helyi érdekű és emellett erősen tagozódott nyelvileg és politikailag. A nyári hónapok alatt talán egy három nyelvű lapot lehetne kiadni, különbs tekintettel a Brassóban és környékén nyaraló idegenekre.

A nyaraló szórakozni, mulatni kíván, kellemesen akarja eltölteni az időt. A nappalt a szabadban töltheti, ha kedvez az időjárás. Estve társaságba kívánczik. Kávészá és cigánymuzsika, vagy kabaré, orfeum, varieté, stb. nem felel meg mindenki izlésének. Lélekre ható, tartalmasabb, komolyabb élvezetet is óhajt. Ezt a színházban találja meg leginkább.

Nincs helye az országnak, ahol fontosabb volna az, hogy nyáron a színészet magyar legyen és magas művészi színvonalu, mint Brassóban. Seholy annyi idegen, mint itt. És olyan idegen, aki előre is szigorú

Hogy nemcsak izmaik, hanem akaratuk is megacélosodik. S így aztán képebbek lesznek e rossz szokásnak elmentállani. Mert a nikotinnak csak egy ellenmérge van: az erős akarat. (y.)

A pápa csalatkozhatlansága és a „Brassói Lapok“

Kedves olvasóink talán csodálkoznak, hogy mint kerül e két dolog egymás mellé. A dolog egyszerű. A „Brassói Lapok“-nak külön véleménye van az ünnepek redukálásáról, s ezt — ő úgy gondolja — szellemsen adja be olvasóközönségének. Elve lapunknak, hogy kerül a polemia, de az izetlenkedést s a tolakodó kötekedést visszautasítja. Csodálkozunk azon, hogy a „Brassói Lapok“ nyomdafestékre méltatták „sz“ ur szellemtenkedéseit.

„Sz“ ur, ön összetévesztette a csalhatatlanság és csalatkozhatlanság fogalmát. Az üzletet csináló cigány mondása legfeljebb az író tájékozatlanságát s vastag tudatlanságát árulja el, de — legyen nyugodt — semmi esetre sem dönti meg a csalatkozhatlanság dogmáját.

De lássuk a nem mindennapi szellemeskedést. „A pápa csalhatatlanságában — írja szószerint a „Brassói Lapok“ — nem beszélve most a katolikusokra nézve kötelező felfogásról — az egyszerű cigány nyilatkozott a legtalpraesettebben.

— Könnyű neki csalhatatlannak tenni. Látszik, nem vett fölém lovat. Azt mondja ez a csalhatatlansági tétel, hogy a Krisztus földi helytartója nem tévedhet. Eszem ágában sincs vitatkozni azon, hogy miképpen állapíthat meg valaki magáról valamit, hozzá ekkora határozottsággal, még ha akadtak volna pápák, akik — feltétlenül hiteles s korrekt szemtanuk előtt — elevenen emelkedtek volna fel a világrbe s az emberi kor befejezésekor nem vált volna ugyanaz a kellemetlen anyag, mi akár melyikünkől válik — hát Isten neki. Legyen csalhatatlan. A jelen formában azonban mégis csak a cigány véleménye áll hozzám legközelebb. Egyezkedni óhajtván azonban a dogmatikusokkal, szívesen koncedálok annyit, hogy nyilván a ma-

kritikára hajlandó a magyar kultúra jelenségeivel szemben. A magyar érdek itt tehát nemcsak magyar színészetet követel, hanem egyuttal a legjobbat is, amit a magyar művészet produkálhat, különösen azokban a műfajtákban, melyeket a más ajku is megért, tehát élvezhet.

Ebből a szempontból is rendkívül fontos missziót teljesít Komjáthy, mikor a legjobb vidéki társulattal évek sora óta Brassóban tartja előadásait. Illő, hogy ebbeli nagy érdemét kellően méltányolják.

Komjáthynek magának és fenkölt lelkü feleségének is kellemes a már megszokott brassói nyaralás. Különösen most, hogy a saját gépkocsijukon járhatják be ezt a természeti szépségekben páratlanul gazdag vidéket.

Hogy a nemzeti ügy tekintetében általában véve milyen fontos, milyen üdvös, hatásos a Komjáthy brassói szereplése, azt ezen alkalommal csak mellékesen érintem. A színészetnek most talán nincs meg az a szociális, nemzeti és politikai fontossága, mint ez előtt 100 évvel, vagy csak 50 évvel is. De a magasabb kultúra és az általános műveltség szempontjából az a fontosság, az a ha-

gam cigánytermészetemnek van ebben a fel fogásban szerepe.“

Ime a csemege. Ezekből a sorokból sem az egyház, sem a Brassói Lapok kath. olvasóival szemben jóindulatot nem lehet kiolvasni.

A tisztesség úgy kívánja, hogy másnak vallási meggyőződését ne bántuk, annál kevésbé tegyük gúnytárgyává; ez a tisztesség legelemibb szabálya. Ha pedig tudatlanság irat-ta sorait, ajánljuk a cikkírónak az elemi katekizmust; abban meg fogja találni, hogy a pápa csalatkozhatlansága nem üzletre, se nem az ünnepekre, hanem a hit- és erkölcs alapigazságaira vonatkozik.

Külömben a Brassói Lapoknak sugunk valamint. A múlt napokban a természettudósoknak Veszprémben tartott nagygyűlése alkalmával a Br. L. „kiváló“ természettudósa magas piederstárra helyezkedve, lekicsinylő gunnyal bírálta Hornig püspök megnyitó beszédét, mert benne az embernek majomtól való származását nem fogadta el, mely elmélet különben is ma már utópia a számbavehető tudósok előtt és ezt a tanácsot adta a tudós püspöknek „csizmadia! maradj a kaptafánál“. Alkalmazza önmagára „sz“ ur.

Még egyet! A felekezeti békének nem tesz jó szolgálatot a Br. L. ilyen és ehhez hasonló csipkedése. S ha már a mi kedvünkért nem hajlandó felhagyni ilyenekkel, legyen méltányos katolikus előfizetőivel szemben.

Sapienti sat. (—D—)

Nemzeti ünnepély Tömösön.

A tömösi honvédelemk restaurálására alakult bizottság szeptember hó 8-án (vasárnap) délelőtt 11 órakor nemzeti ünnepélyt rendez a honvéd emléknél, melynek műsora a következő:

1. Himnusz. Énekli az ünneplő közönség.
2. Megnyitó beszédet mond Szele Béla dr. ügyvéd, a bizottság elnöke.
3. Alkalmi költemény. Szavalja Fái Flóra a kassa—brassói színház művésznője.
4. Ünnepi beszéd. Tartja Szombati Béla dr. ügyvéd.
6. Az emlékmű megkoszorúzása.
7. Szózat. Énekli az ünneplő közönség.

tás nem csökkent, sőt inkább emelkedett. És itt különösen nagyjelentőségű a kultúra decentralizációja, hogy a középpont ne foglalja le, ne nyelje el, ne eméssze fel a nemzeti geniusz minden kiváló alkotását, művészi energiáját. Kiváltképpen fontos, hogy a periferiákon és főleg a nemzetiségi emporiumokban minél erélyesebben, intenzívebben lüktesse a nemzeti kultúra vérkeringése. Erre természetesen a lélekre és kedélyre, akaratra és erkölcsre legerősebben ható művészet, a színészet a legalkalmasabb.

Nyelv- és nemzetiség, sőt honosság különbsége nélkül mindenki elismeri Brassóban a magyar színészet feltétlen fölényét. Ez pedig a reális nemzeti politika szempontjából is nagyjelentőségű. Ez emeli a magyarság presztizsét, a fokozza brassói magyarok önértetét éserkölcsei sulyát.

Mindezt hálával tartozunk a nemzeti kultúra lelkes apostolainak, Komjáthy Jánosnak és kitűnő, derék társulatának.

Herrmann Antal dr.



Az ünnepély színhelyére szeptember 8-án reggel 9 órakor a máv. állomásáról külön vonat indul. A délutáni órákban ugyan-csak külön vonat hozza vissza a kirándulókat. A különvonatot igénybevenni óhajtók kéretnek, hogy szeptember hó 6-án délig a „Brassói Lapok“ könyvkereskedésében, vagy a Herz-féle papir- és írószerkereskedésben elinduló szándékukat szíveskedjenek bejelenteni. Kedvezőtlen idő esetén az ünnepély szeptember hó 15-én fog megtartatni.

A rendező bizottság ezen az uton is felkéri az ünnepélyen résztvevőket, hogy a különvonatra érvényes két darab menetjegyet (oda és vissza) a kellő időben egyszerre váltsák meg, mivel a különvonat pontosan 9 órakor indul. Az ünnepélyről vissza délután 5 óra 56 perckor indul a különvonat.

HIREK.

Előfizetési felhívás.

A „Brassói Ujlap“ új tartalom- és terjedelemben jelenik meg s ennek megfelelően új előfizetési árt is szab-tunk. Reméljük, hogy olvasóközönségünk szívesen hozza meg az áldozatot, ha tapasztalni fogja, hogy első szá-munkban tett ígéreteinket valóra vált-juk s úgy tartalom, mint terjedelem tekintetében igényeinek mindenben meg-felelő lapot adunk.

A „Brassói Ujlap“ új előfizetési árai a következők:

Egész évre . . .	12.— K
Félévre	6.— „
Negyedévre	3.— „
Egy hóra	1.— „
Egyes szám ára	4 fillér

A kiadóhivatali zavarok elkerülése végett e helyen kérjük kedves olvasó-közönségünket, kegyeskedjék minden esetben észrevételeit kiadóhivatalunk-ban rögtön megtenni, ha talán a lap-kihordás ellen kifogásaik volnának, hogy idején alkalmunk legyen a hibát reparálni.

A „Brassói Ujlap“ kiadóhivatala.

Veni Sancte. Ma reggel 8 órakor volt a r. k. főgimnázium és elemi iskola tanulóinak tanévmegnyitása. A szent misét és ün-nepélyes Veni Sancte-t Balog József főgim-náziumi hittanár mondotta. Szent mise után az ifjuság a tornacsarnokba gyűlt egybe, a hol Ágoston Lajos főgimnáziumi igazgató a tanulókat az igaz vallásosságra, erkölcsös életre és becsületes munkára buzdító szép beszédével az új tanévet megnyitotta. Majd a törvényolvasás következett. A rendes elő-adások holnap reggel 8 órakor veszik kezdetüket. — Az áll. polg. leányiskola r. k. növendékei részére a Veni Sancte pénteken d. e. 9 órakor lesz a plebániái templomban.

A rovarkiallítás már csak vasárnapig lesz nyitva a közönség részére, éppen azért, aki még nem nézte meg, siessen felhasználni a jó alkalmat. A kiállítás egész nap nyitva van. Belépő-díj személyenkint 50 fillér, gyermekeknek 20 fillér.

Carmen Sylva Brassóban. A román királyné udvarhölgye, egy tábornok és egy detektívönök kíséretében automobilon Brassóba érkezett s az állomáson egyik inkognitóban utazó rokon német herceget fogadta s rögtön visszautazott Sinájába.

Adomány. A mai napon szerkesztőségünkhöz küldött Kisgyörgy Lajos árvái részére N. N. 2 kor.-t, s ugyancsak egy névtelen jótevő 1 kor.-t. Isten fizesse meg.

A vármegyei igazoló választmány ülése. Az igazoló választmány f. hó 21-én d. e. 9 órakor az alispáni hivatal II. emeleti termében ülést tart.

Felhívás. Az egyházi énekkar pénteken — szeptember 6-án — este 8 órakor a rajzteremben próbát tart, melyre pontos megjelenést kér a vezetőség.

A Brassói Népszövetségi Takaré- és Hitelszövetkezet 1912. szeptember hó 7-én választmányi ülést tart, amelyre a választmány tagjait ez uton hívja meg az Igazgatóság.

A 23-ik eucharisztikus kongresszus. Bécsi forrás szerint oly tömegesen jelentkeztek a bécsi eucharisztikus kongresszusra, hogy a nagyobb gyűléseket, mivel 10.000 embernél is többen lesznek jelen, nem mint előre tervezve volt, a Szent-István dómban, hanem a város legnagyobb helyiségében, a Rotundában fogják megtartani. Minden egyéb ünnepélyes megnyilatkozásnak helye azonban a dóm lesz.

Budavár visszafoglalásának évfordulója. Tegnap (szept. 4.) volt 226-ik évfordulója annak, hogy Budavárát a törököktől visszafoglalták. A budavári koronázó templomban, mely 145 évig volt török főmecset, ez alkalommal előkelő közönség jelenlétében ünnepélyes szent misét mondott Nemes Antal budavári apátplebános abban a miseruhában, melyet 1792-ben, a koronázáskor használtak.

Az automobilvezetés nemzetközi rendezése. A Reichsrat összeülése után — mint hírlik — törvényjavaslatot fognak betervezni az automobilvezetés nemzetközi rendezése tárgyában. Okot erre a nap-nap után előforduló szerencsétlenségek adnak.

Öngyilkosság. Tódor György brassói lakos tegnap délután öngyilkossági szándékból marólugót ivott. Súlyos égési sebeivel a közorházba szállították, ahol — mint értesülünk — nagy kínok között meghalt.

Megverték a gazdájukat. Karán Pál botfalusi cukorgyári gazdasági felügyelő ma panaszt emelt testi sértés címén négy munkása, névszerint: Péter János, Szime István, Ilyés János és Lázár Pap Tivadar ellen, kik őt a gyártelepen megtámadták s megverték.

Öngyilkos országgyűlési képviselő. Biró Benedek, a gyomai kerület országgyűlési képviselője tegnap reggel a szalontai vonat elé vetette magát, amely halálra gázolta. Tetét — hir szerint — anyagi zavarok miatt követte el.

Vasuti pályazavarok. A napok óta tartó nagy esőzés miatt a vasuti pályatest több helyen megrongálódott s így a vonatok késéssel érkeznek. A tegnap délután a Brassó-fogarasi vonat Brassóból szabályszerűen indult, de Szunyogszéknél megállították, mert a töltés meggyengült. A mozdony egymaga próbálkozott, de sikertelenül, s így az utasokat a nagy víz miatt visszahozták Brassóba. A vonatok 10—14 napig átszállással közlekednek ezen a vonalon. A brassó-zernesti vonalon is forgalmi akadály volt, de eddig sikerült a pályát rendbe hozni, s így a vonat rendszeresen közlekedik.

Színház.

Heti műsor:

Pénteken: Gül Baba.
Szombaton: A csitri.
Vasárnap: délután A lengyel menyecske.
Este Berkovits és Társa.
Hétfőn: Berkovits és Társa.

* **Bizancz.** Herceg Ferenc örökszép történelmi szomorujátéka, — talán a kedvezőtlen időjárás miatt, — alig félházat gyűjtött egybe. Pedig ez a mű az újabb kor egyik legfenségebb alkotása, amelyben az ógörög dráma hármassá, klasszikus tényezője: a hely idő és cselekvés egysége remekül érvényesül. Drámai értékével egyenlő korfestő ereje, hisz hatalmas, széles ecsetvonásokkal festi azt a kort, amelyben mint hajdan Rómában, minden eladó volt, amelyben megfogamzott a bizantinizmusnak elnevezett hízogás kultusza. A gyönyörű dikciójú dráma elég jó előadásban került színre, bár itt-ott kísértett a szerepnemtudás koboldja.

Az előadás előterében természetesen a főszerep hordozója, Komjáthy János igazgató állott. Szép megjelenésével, átértett játékaival és dikciójával azzal a férfias bájjal, mely már-már kezd a mult zenéjévé válni, valóssággal illuziót keltett. Császár volt és férfi volt,

Mindjárt utána kell megemlítenünk — még pedig teljes elismeréssel — Bartha Istvánnak hatalmas konturral megjátszott zsoldos kapitányát, valamint Herczegh Vilmos szép, tiszta beszédű öreg török követét, Harcsányi József méltóságos páttriárkáját. — A császárnét Fáy Flóra játszotta. Megjelenése ezuttal is fejedelmi volt, játéka, főleg a drámai erejű végjelenetben megrázó. Hevesi Gusztó, a rajongó kis Herma szerepében megható alakítást nyújtott. Kár, hogy a fatetőzetre zuhogó zápor sokat elmosott szép beszédének zenéjéből. A többi szereplő is jó, a rendezés mesterei volt, a tömegjelenetek, udvari szertartások, Bizancz hamis, üres fényét híven tükrözték vissza. (or.)

Cinema Venus

Műsor:

Augusztus hó 5. 6.
Gaumont ujság, aktuális. 250 m.
Bányász becsület, jelenkori dráma. 50 m.
Nagynéni végrendelete, szalon-vígjáték. 500 m.
Ut a boldogsághoz, szenzációs dráma. 350 m.
Az álgróf, humoros. 350 m.
Örök kötelem, társadalmi dráma 2 felvonásban. (Ujdonság.)
Bandika adósságot fizet, nagy humoros. 350 m.

Táviratok.

Budapest, szept. 5.

Hivatalosan azt jelentik, hogy a gönci ellenzéki kerület részéről megpendített kibontakozási terv teljesen fedi Lukács nagyenyedi beszámolójában előterjesztett tervezetet, mely a békés kibontakozást úgy kontemplálja, hogy egyik párt érzékenységét se sértse. Ez elérhető, ha miniszterelnök távozik, feltéve, hogy ezzel a béke s a nyugodt parlamenti élet biztosított. Az Andrassy-féle tervezetnek sincsenek komoly akadályai, t. i. az összes pártokból alakuló bizottság vegye revízió alá a történeteket, mely alkalommal a tárgyalás alá kerülő budget is részben előkészíthető volna.

A delegáció ülésének megállapítása az együttes minisztertanácsban szept. közepén lesz eldöntve.

Bécs, szept. 5.

A lengyel-ruthén kiegyezés tárgyában a tanácskozást folytatják s remélhetőleg e hónap végére befejezik, mikorra is kilátásban van a galíciai országgyűlés egybehívása.

Konstantinápoly, szept. 5.

Az ifju törökök elhatározták, hogy a választásokban résztvesznek s törvényes eszközökkel közdenek a haza ellenségei ellen. Hia mellett heves, három óráig tartó ütközet volt.

Beirut, szept. 5.

Az olasz hadiflotta cirkál a tengerparton s úgy látszik, hogy a vizpartokat közelebről megtámadják.

Róma, szept. 5.

A kormány megcáfolja a béke tárgyalások megszűnéséről szóló híreket.

Belgrád, szept. 5.

Tufkovics miniszterelnök egészségi állapota miatt a miniszterelnöki szék-től megválnak. Utódjául Pasics vagy Nikolics minisztereket emlegetik.

Kasablanka, szept. 5.

Több nagyobb katonai csapat távozott innen Safi és Mogador elfoglalására.

Könyvkereskedés!!

HUBERT HEDWIG ÉS TÁRSA

Kolostor-u. 29.

Tankönyvek

az összes iskolákba, valamint

írószerek

legnagyobb választékban kaphatók.

„KORONA“ szálloda résztársaság Brassó Elsőrangú szálloda!!

100, a legmodernebb kényelemmel berendezett szoba és szalon. 250 vendég befogadására alkalmas. Villanyvilágítás. Lakosztályok fürdőszobákkal. Saját gőzmosóda. Központi szellőztető. Író és olvasó szoba. Nagy fogadó terem. Fürdők. Zeneterem. Turista-megszálló. Sötétkammera fényképezés részére. Kiállító szoba. Kerti-erkély. Társaskocsi minden vonat-hoz. Autógarage. A legnagyobb izléssel és kényelemmel berendezett kávéház. 100-féle bel-és külföldi lap és képes folyóirat. Nagy billiárd szoba. Játékszoba. Páholy. Elegáns éttermek és szeparék. Finom borok és likőrök, valamint alkoholmentes italok. Elsőrendű bécsi és francia konyha, melynek látványosságzámba menő berendezése megtekintésre szívesen rendelkezésre áll. Erdélyi és nemzetközi étek, pilseni-, bajor- és angol sörök.

Mäder János, igazgató.

Málnási Mária-forrás

természetes alkalikus sós savanyu-víz. Legkiválóbb köptető- és étvágyemelő szer.

Kapható mindenütt!

Kutkezelőség: BRASSÓ.

Kósa Albert

szabó-üzlete
Brassó, Weisz-Mihály-u. 6.
Raktáron a legfinomabb szövetek.

Kelemen András

cipész. Ajánlja saját gyártmányú férfi-, női-, valamint gyermekcipőit.

Brassó, Weisz-Mihály-utca 27.

KELLEMEN FERENCZ

gyógyszertára
a „Fehértemplomhoz“.

Brassó, Kolostor-utca 8.

Ajánlja kitűnő eredménnyel bíró, saját készítményeit, u. m.:

Vénus crème 1 tégely K —80
Vénus szappan 1 darab K —60
Vénus-Poudre 1 doboz K 1-20
Petroline hajszesz 1 üveg K 2—

Nagy választék különlegességekben, ásványvizekben és parfümökben.

Tanuló fiuk
felvétetnek az
Égető Testvérek
könyvnyomdájában.

Országos iparegyesület által kitüntetett nagy ezüst-éremmel!

Krisztián József és fia

keresztény katolikus cég.

A pécsi főszékesegyház és számtalan plebánia szállítója.

Alapított: 1880-ban.

Méhviaszgyertyagyár P é c s.

Főüzlet: Szigeti ország-út 3.
Fióküzlet: Jókai-tér 9.

Ajánlja a Főtisztelendő papság figyelmébe preparált, füstmentes méhviaszgyertyáit.

Kaphatók

jutányos árak és feltételek mellett
részletfizetésre is

elsőrangú gyártmányú mindenfajta varrógépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany-nemű, szalon-garnitúrák, divánok, matracok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után is készítenek. — Nagy választék nemzeti zászlókban.

Szöllősy Zs.

Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés mellett felvétetnek.

Ma és minden nap
a DRECHSLER-utóda
kávéházban a hírneves ROTH ALBERT,
a nagyszoboni cigányprímás és öccse,
VILMOS tárogató művész zenekara hangversenyt tart.

Ásványvíz! Ujdonság!

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a zajzoni „Béla forrás“ jód-tartalmu vizét forgalomba hoztam, mely minden gyógyszerár, drogeria, kávéház, vendéglő és egyes kereskedésben kapható.

Ezen ásványvíz kitűnő gyógyhatásáról Hankó Vilmos dr. országos vegyelemző, mint Hantz Mihály dr. vm. főorvos urak akképp nyilatkoztak, hogy a zajzoni „Béla forrás“ vize különösen ajánlható: anyagcsere-zavarásnál, minő vérérgesség, vérhajók, gümőkór, továbbá érlemeszesedés ellen, a légző-és emésztőszervek hurutos megbetegedéseinél, csúzos és köszvényes bajok, valamint vesebántalmaknál.

Figyelemre méltó jód-tartalmánál fogva főképp **gyermekeknek és serdülőknek.** Borral keverve, kellemes üdítő ital gyanánt szolgál.

Tekintettel Zajzonnak Brassóhoz való közelségére, azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a „Béla“ gyógyásványvizet 10 üvegenként a 10 fillérrel házhoz szállíthatom.

Megrendelések még aznap eszközölhetnek.

Központi raktár és kutkezelőség: Brassó, Tehénpiac 3. Telefon: 469.

Teljes tisztelettel:

Schuster Lajos

ásványvíz kezelő.

Fontos! Fontos!

A
tanulóifjuságnak nagyon
Fontos!

Rosenberg Dávid

a Muresianu-féle

könyvkereskedést

átvette és a mai naptól kezdve mindennemű

iskolai felszerelések ugymint

író- és rajzszerek, iskola-táskák, füzetek, rajztömbök, rajztáblák stb. az eredeti áron

10 százalékkal

olcsóbban árusítatnak ki.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal

KOLOSTOR-UTCA 29.